

В БОРЬБЕ ЗА ВСТРЕЧНЫЙ

Коллектив Лыткариноского завода оптического стекла за три года XI пятилетки значительно увеличил выпуск продукции. Причем прибавка обеспечена за счет роста производительности труда. Эта цифра выше контрольной на пятилетку.

Успехи в выполнении производственных заданий партийный комитет связывает с повышением действенности социального соревнования, творческой активности труженников завода. Все коллективы цехов, отделов, бригад в ответ на решение Лекарского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС обязались повысить производительность труда сверх плана на один процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на полпроцента.

Партийный комитет обязал цеховые парторганизации по деловому подходу к организации этого соревнования, принять необходимые меры для успешного выполнения социалистических обязательств.

Важным его этапом стало трудовое соперничество в честь выборов в Верховный Совет СССР. Более 400 рабочих к 4 марта выполнили план квартала, а некоторые из них рапортовали о досрочном завершении задания четырех лет XI пятилетки.

Организуя работу по выполнению встречного плана, партком под особый контроль взял ритмичность производства. Для этого были свои причины: раньше в последнюю декаду месяца завод выпускал более 60 процентов всей продукции.

Совершенствование структуры производства и форм материального стимулирования, повышение ответственности исполнителей за порученное дело позволили улучшить положение с ритмичностью. Теперь в последнюю декаду месяца она составляет 41 процент. Однако вопрос этот еще рано снимать с контроля.

Особое внимание партком уделяет увеличению производства товаров народного потребления. В расчете на каждый рубль фонда заработной платы у нас выпускается их на 70 копеек. Ставится задача дальнейшего улучшения качества, расширения ассортимента, доведения выпуска этих товаров до уровня фонда зарплаты.

В этом году коллектив завода наладил массовое производство объективов «Индустар-1009», «Волна-9МС», зрительной трубы «Турист-5», будет модернизирован популярный у покупателей объектив «Юпитер-9».

В своей речи перед рабочими московского завода «Серп и молот» Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко подчеркнул, что особое значение на современном этапе приобретает техническое перевооружение отраслей, внедрение новейших достижений науки и передового опыта.

Под руководством парткома коллектив завода настойчиво внедряет новую технику и технологию, что позволяет не только обеспечить рост производительности труда, но и эконо-

мить материальные, энергетические и трудовые ресурсы. В настоящее время более 50 процентов оптических заготовок выпускается в автоматическом режиме, обеспечивающем безотходную технологию.

Партийные организации цехов и участков твердо держат курс на широкое внедрение бригадной формы организации и стимулирования труда. Сейчас на предприятии более 80 процентов рабочих основных профессий объединены в бригады. Этот курс закономерен — в подрядных бригадах на 10 процентов выше производительность труда, в два раза меньше потери рабочего времени. А это важное условие успешного выполнения встречного плана, усиления воспитательной роли трудовых коллективов.

Сейчас успешному выполнению встречного плана подчинена и работа партийной организации, администрации завода по сокращению текучести кадров (в прошлом году она снизилась до 5 процентов).

Стабильность коллектива зависит от решения социальных вопросов: улучшения условий труда, жизни и отдыха опиков. В XI пятилетке будет построено жилых домов больше, чем в каждой из прошедших. В этом году сдан в строй детский сад на 260 мест, реконструирован стадион, отремонтирован спортивный комплекс «Кристалл». На реке Оке построена туристическая база, сооружается санаторный корпус в городе Феодосия. Все это, без сомнения, положительно скажется на сверхплановом повышении производительности труда.

А. ПАЛАГИН,
секретарь парткома завода.

НА ПРИМЕРАХ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА

В развитии народного хозяйства нашего района наглядно отражаются экономическая политика партии, ее забота о повышении производительности труда — главного условия укрепления могущества страны и непрерывного роста благосостояния советских людей. Для слушателей Люберецкого филиала вечернего университета марксизма-ленинизма МК КПСС углубленное изучение проблем, связанных с повышением производительности труда на предприятиях района, имеет не только познавательное, но и важное практическое значение.

С этой целью горком партии и дирекция вечернего университета марксизма-ленинизма организовали научно-практическую конференцию на тему «Повышение производительности труда — кардинальная задача экономической стратегии КПСС на современном этапе».

Широкую картину работы городской партийной организации, коллективов предприятий района по интенсификации общественного производства, росту производительности труда представили слушателям заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. В. Алаев. В его выступлении приводились убедительные примеры, показывающие пути решения ответственной задачи. Последовательное проведение в жизнь линии городской парторганизации на наращивание мощностей действующих предприятий за счет их реконструкции, замены оборудования и технологических процессов на прогрессивные, внедрения передовых методов труда дают значительный эффект. Так, на ковровом комбинате с 1964 года проведено четыре этапа реконструкции. Выпуск изделий возрос более чем в 4 раза, в 1,5 раза повысилась фондоотдача, а срок окупаемости затраченных средств составил 1—1,5 года. В ходе реконструкции на фабрике им. Октябрьской революции установлено свыше 1200 единиц современного ткацкого и прядильного оборудования, благодаря чему в 1983 году предприятие выработало дополнительно более миллиона метров ткани.

С начала пятилетки на промышленных предприятиях района установлено свыше 1400 единиц высокопроизводительного оборудования, внедрено 520

прогрессивных технологических процессов, 120 манипуляторов и робототехнических устройств, комплексно механизированы 78 цехов и участков. В 11-й пятилетке работа, направленная на рост производительности труда, проводится по научно обоснованной целевой программе, предусматривающей комплексную механизацию не только отдельных участков, но всего процесса целого предприятия. Тем самым осуществляется и важная социальная задача — ликвидируется тяжелый ручной труд, повышается привлекательность и престижность профессий.

Рассказывая о различных факторах, влияющих на рост производительности труда, А. В. Алаев и выступившие слушатели подчеркнули, что наиболее полно и лучшим образом возможности и резервы реализуются при условии, когда все подразделения, все работники действуют с высокой ответственностью, творчески, инициативно берутся за дело.

На примере Малаховского экспериментального завода слушатель В. В. Харитонов показал, что осуществление комплексного плана технического и социального развития предприятия дает возможность повысить производительность труда к концу пятилетки на 7 процентов, а к 1990 году — на 11,5 процента без увеличения численности работающих.

О роли бригадного подряда в деле повышения производительности труда подробно рассказал слушатель И. И. Бусаров.

Различные вопросы, связанные с интенсификацией общественного производства, повышением эффективности и качества работы, осветили в выступлениях слушатели Н. В. Железнов, И. С. Шейнман, А. В. Щелокон.

Успешное решение задачи повышения производительности труда неотделимо от сознательной крепкой дисциплины. Этой теме посвящало выступление слушателя П. И. Степанова.

В заключительном слове преподаватель Р. К. Козлов высказал участникам конференции рекомендации для практической деятельности в трудовых коллективах.

Л. НЕРОНОВА,
директор филиала
вечернего университета
марксизма-ленинизма.

ВАХТА ПАМЯТИ РАВНЯЯСЬ НА РАТНЫЙ ПОДВИГ

С большим патриотическим подъемом проходит Вахта памяти, посвященная 39-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, на Люберецком ковровом комбинате. На уроках мужества, вечерах встречи с ветеранами комсомольцы и молодежь комбината обещали им удерным трудом укреплять могущество Родины, дело мира и в дни Вахты памяти показывают образцы рабочей доблести.

Среди отличившихся молодых тружеников ковровщица Т. И. Старухина, которая выполняет сменные задания более чем на 120 процентов. Значительно перевыполняют нормы выработки молодые ткачи Е. Н. Гурченкова и Н. А. Родкина, прядильщица Т. А. Леонова, оператор чесальных машин В. А. Колунтаева, сновальщица Н. В. Мосичева и многие другие комсомольцы.

А. БОУДАРЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ коврового объединения.



Украинская ССР. В межшкольном учебно-производственном комбинате трудового обучения и профессиональной ориентации в Шевченковском районе Киева старшкласники более чем 20 школ города овладевают различными рабочими специальностями.

Комбинат располагает специально оборудованными производственными участками. Выпускники школы, прошедшие курс на комбинате, становятся металлстами, облицовками, наладчиками радиоаппаратуры, телеграфистами, радиомонтажниками, водителями, продавцами, операторами ЭВМ.

НА СНИМКЕ: в учебной мастерской комбината. Здесь готовят специалистов для киевского производственного объединения «Кристалл».

(Фотехроника ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ

Феликс Эдмундович Дзержинский. Биография. Изд. 2. доп.

Эта книга — научная биография выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Феликса Эдмундовича Дзержинского — лектором. В ней рассказывается о жизни и борьбе соратника В. И. Ленина, пламенного революционера, подлинно-

го патриота и интернационалиста, беззаветного борца за победу революции, торжества социализма и коммунизма в нашей стране. Вся деятельность Ф. Э. Дзержинского — яркий пример самоотверженной службы делу партии, делу народа.

Книга, с интересом встреченная читателями, выходит вторым изданием.

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КРАСНОГО КРЕСТА

С ЗАБОТОЙ О МИРЕ

И СНИЧЕ этот день проводится под девизом «Красный Крест и мир».

«Нам нужен такой Красный Крест, который верой и правдой служил бы государству рабочих и крестьян» — с этого ленинского напутствия начал свою деятельность Красный Крест нашей страны.

Проводя массовые профилактические мероприятия, содействуя росту общей санитарной культуры населения, советский Красный Крест был и остается защитником многих добрых дел. Пионерская здравница «Артеке» создана нашим обществом. В годы Великой Отечественной войны более ста тысяч медсестер и сандружинниц были на передовых позициях, работали в полевых эвакогоспиталях, в санитарных поездах, развезывали массовое движение доноров.

В 1967 году за большую по-

мощь здравоохранению, активное участие в борьбе за мир советский Красный Крест награжден орденом Ленина.

Сегодня только в Люберецком районе более 160 первичных организаций общества, которые объединяют более 155 тысяч человек. Они учатся оказывать первую медицинскую помощь, повышают санитарную культуру на производстве и в быту. Насущное дело Красного Креста — дальнейший рост движения доноров, забота об одиноких ветеранах войны и труда, организация постоянной службы общественных санитарных инспекторов.

Деятельность общества стала реальной и действенным фактором в борьбе за жизнь и здо-

ровье людей, за установление прочного мира на земле.

Красный Крест занимает особое место среди старейших общественных международных организаций. Он возник 120 лет назад в целях облегчения участи жертв войн. В настоящее время Международный Красный Крест объединяет более 230 миллионов членов в 130 странах мира.

Важнейшим событием, определившим цели и задачи Международного Красного Креста в борьбе за мир, стала Всемирная конференция «Красный Крест и мир», состоявшаяся в Белграде в 1975 году.

Советский Красный Крест неоднократно обращался к международным центрам, правительствам и неправительственным

организациям, главам государств с призывом поддержать мирлюбивые гуманитарные акции Советского Союза и других социалистических стран, обращал внимание на опасные последствия, которыми чревато дальнейшее накопление вооружения в Западной Европе.

На XXIV международной конференции Красного Креста советская делегация решительно выступила за активизацию деятельности общества в борьбе за мир, прекращение гонки вооружений, ликвидацию существующих вооруженных конфликтов и очагов напряженности. В результате деятельных и настоячивых усилий Советского Красного Креста и обществ других социалистических стран реальной

стала возможность созыва второй Всемирной конференции «Красный Крест и мир» в 1984 году. Этот новый форум должен стать важнейшим фактором активизации участия международной краснокрестной общности в движении за мир и предотвращение ядерной войны.

В этом же году в Румынии состоится Европейская конференция краснокрестной молодежи, посвященная проблемам мира.

Горячо поддерживая мирные инициативы Коммунистической партии и Советского государства, Красный Крест нашей страны будет и впредь направлять свои усилия на выполнение самой важной задачи — укрепление мира, обуздание гонки вооружений, предотвращение ядерной войны.

Н. ШМЫТОВА,
председатель Люберецкого
горкома общества
Красного Креста.

